
 
 

Αθήνα, 02.07.2026 
 

Ερώτηση 
 

Προς τους  Υπουργούς 
 

 Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
Θέμα: Ερωτήματα για τις πληρωμές στον κλάδο βοοειδών 
 
Το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ εξακολουθεί να λαμβάνει νέες διαστάσεις, καθώς, 
σύμφωνα και με πρόσφατο δημοσίευμα της Εφημερίδας των Συντακτών (01.07.2026, 
«Επεκτείνεται η έρευνα για τον ΟΠΕΚΕΠΕ: Πάρτι επιδοτήσεων και με βοοειδή»), η 
έρευνα της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας φέρεται να επεκτείνεται και στις συνδεδεμένες 
ενισχύσεις που χορηγήθηκαν στον τομέα της βοοτροφίας. 
 
Στο δημοσίευμα γίνεται λόγος για σοβαρές αποκλίσεις μεταξύ των στοιχείων που 
αφορούν το πραγματικό ζωικό κεφάλαιο της χώρας και του αριθμού των ζώων για τα 
οποία καταβλήθηκαν συνδεδεμένες ενισχύσεις, ενώ αναφέρονται επίσης 
καταγγελίες σχετικά με επιδοτήσεις που συνδέονται με σφαγές βοοειδών, καθώς και 
με πιθανές περιπτώσεις εισαγόμενων ζώων που εμφανίστηκαν ως επιλέξιμα για την 
καταβολή ενισχύσεων.  
 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύονται, προκύπτουν σοβαρές αναντιστοιχίες 
μεταξύ των δηλωμένων γεννήσεων, των σφαγών και της εξέλιξης του συνολικού 
πληθυσμού των βοοειδών στη χώρα. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι από τη διαφορά 
μεταξύ δηλωμένων γεννήσεων και σφαγών για το 2024 προκύπτει ότι 191.490 
βοοειδή θα έπρεπε να έχουν παραμείνει ζωντανά και να έχουν προστεθεί στο ζωικό 
κεφάλαιο. Ωστόσο, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ που επικαλείται το 
δημοσίευμα, ο συνολικός αριθμός των βοοειδών μειώθηκε από 595.153 το 2024 σε 
519.167 το 2025, δηλαδή κατά 75.986 ζώα. Αντίστοιχα, το 2023 καταγράφονταν 
732.959 βοοειδή, γεγονός που σημαίνει ότι μέσα σε δύο χρόνια καταγράφεται πολύ 
μεγάλη μείωση του ζωικού κεφαλαίου, παρά τις δηλωμένες γεννήσεις. 
 
Οι εξελίξεις αυτές εντείνουν την ανησυχία του αγροτικού και κτηνοτροφικού κόσμου, 
καθώς το κύρος του συστήματος ενισχύσεων πλήττεται, ενώ οι συνεπείς παραγωγοί 
βρίσκονται αντιμέτωποι με τον κίνδυνο απώλειας πόρων, επιβολής δημοσιονομικών 
διορθώσεων και αμφισβήτησης της αξιοπιστίας της χώρας έναντι των ευρωπαϊκών 
θεσμών. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6641

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/7/2026



Επειδή η διασφάλιση της διαφάνειας και της νομιμότητας στη διαχείριση των 
κοινοτικών ενισχύσεων αποτελεί βασική υποχρέωση της Πολιτείας, 
Επειδή οι πραγματικοί κτηνοτρόφοι δεν μπορεί να υφίστανται τις συνέπειες πιθανών 
φαινομένων απάτης ή πλημμελούς ελέγχου, 
Επειδή οι πολίτες δικαιούνται πλήρη ενημέρωση για τη διαχείριση των ευρωπαϊκών 
πόρων, 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 

1. Για πόσα ζώα και ποιο συνολικό ποσό ενισχύσεων καταβλήθηκε στο πλαίσιο 
της Συνδεδεμένης Ενίσχυσης Βόειου Κρέατος κατά τα έτη 2023, 2024 και 
2025, ανά κατηγορία ενίσχυσης και ανά Περιφερειακή Ενότητα; 

2. Ποια είναι τα αντίστοιχα επίσημα στοιχεία για το καταγεγραμμένο ζωικό 
κεφάλαιο, τις γεννήσεις και τις σφαγές βοοειδών κατά τα ίδια έτη ανά 
Περιφερειακή Ενότητα και πώς αιτιολογούνται τυχόν αποκλίσεις μεταξύ των 
στοιχείων αυτών και των δηλώσεων ενίσχυσης; 

3. Έχουν πραγματοποιηθεί διασταυρωτικοί έλεγχοι μεταξύ του ΟΠΕΚΕΠΕ, του 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κτηνιατρικής, των στοιχείων 
των σφαγείων, των τελωνειακών αρχών και κάθε άλλης αρμόδιας υπηρεσίας 
για την εξακρίβωση της νομιμότητας των καταβληθεισών ενισχύσεων; Εάν 
ναι, ποια ήταν τα αποτελέσματά τους; 

4. Έχουν εντοπιστεί περιπτώσεις αχρεωστήτως καταβληθεισών ενισχύσεων ή 
παραβάσεων που έχουν διαβιβαστεί στις αρμόδιες ελεγκτικές ή δικαστικές 
αρχές; Ποιο είναι το συνολικό ύψος των ποσών που έχουν αναζητηθεί ή 
πρόκειται να αναζητηθούν; 

5. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την ενίσχυση 
των ελέγχων, τη διασφάλιση της διαφάνειας στις πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ και 
την προστασία των πραγματικών κτηνοτρόφων από πρακτικές που νοθεύουν 
το σύστημα των ενισχύσεων; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 
Τζούφη Μερόπη 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 
Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 
Φωτίου Θεανώ 

 




